嘉義縣阿里山鄉民代表會第21屆第20次臨時大會會議紀錄
代表報到
時  間：中華民國111年12月12日（星期一）。
出席代表：林清良、汪之龍、徐子豪、許瑞坤、葉秋源、汪堅雄、莊榮貴。
代表會：秘書安松子、組員林偉雄、組員黃玥琪
主席：林清良
紀錄：林偉雄
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嘉義縣阿里山鄉民代表會第21屆第20次臨時大會會議紀錄
第1次會議紀錄
時  間：中華民國111年12月13日（星期二）上午11時30分。
地  點：本會議事廳。
出  席：林清良、汪之龍、徐子豪、許瑞坤、葉秋源、汪堅雄、莊榮貴。
列  席：鄉長杜力泉、秘書高瑞芳、民政課長安春榮、財經課長吳秀豊、觀光產業課長湯耀宗、社會課長溫明正、行政室主任莊惠文、人事室主任黃雅萍、主計室主任梁雅雯、清潔隊長高德永、圖書館管理員汪立華、幼兒園園長莊浦珍妮。
代表會：秘書安松子、組員林偉雄、組員黃玥琪。
主席：林清良                  紀錄：林偉雄
林主席清良：杜鄉長、高秘書、各課室主管、本會汪副主席、各位代表、安秘書以及本會工作同仁，大家好！今天是我們阿里山鄉民代表會第21屆第20次臨時大會會期的第2天。今天議程排定是提案審查、提案討論、臨時動議，請問各位代表對本次所排定的議程有沒有意見？(無)。好，那就按照原定議程繼續。先從提案審查程序(第一讀會)開始，目前公所提案的甲字號有2個提案，乙字號有1個提案。甲字1號案是111年度第一次追加(減)預算案，現在先進行一讀提案審查程序，針對甲字1號案各位代表有審查意見請提出？(無)。請問各位代表同不同意甲字第1號案提案審查(一讀)通過送大會討論？(同意)。
甲字第1號案：審查通過送大會討論。
林主席清良：接下來甲字第2號案，現在先進行一讀提案審查程序，針對甲字第2號案各位代表有審查意見請提出？(無)，請問各位代表同不同意甲字第2號案提案審查(一讀)通過送大會討論？(同意)。
甲字第2號案：審查通過送大會討論。
林主席清良：接下來審查乙字號提案，乙字號提案只有1件。因為乙字號提案是各位代表所提的提案，請問各位代表有沒有意見，有意見請提出。(無)。請問各位代表同不同意我們乙字第1號案通過審查逕送大會討論？(同意)。
乙字第1號案：審查通過送大會討論。
林主席清良：接下來進入提案討論程序(二讀會)。甲字第1號案，請鄉公所主辦課補充說明。
梁主任雅雯：有關甲字第1號案是111年度第一次追加(減)預算案，書面資料P97，111年度總預算歲入合計數為298,522千元，歲出合計數為320,317千元，於本年度進行中，奉核定專款補助暨依實際業務需要，辦理第1次追加減預算，計增加歲入預算數47,096千元，增加歲出預算數21,035千元，追加減後歲入預算數為345,618千元，歲出預算數為341,352千元，歲入歲出預算餘絀為4,266千元。
林主席清良：各位代表針對甲字第1號案，現在進行詢問及討論，各位代表若有意見請提出？(無)。請問各位代表同不同意甲字第1號案提案審查(二讀)討論通過？(同意)。
甲字第1號案：討論通過。
林主席清良：接下來是甲字第2號案，請鄉公所主辦課補充說明。
吳課長秀豊：有關甲字第2號案是本所擬繼續委託台灣銀行太保分行代理鄉庫業務，此是依據地方制度法第七十四條規定辦理。本所與代理鄉庫-台灣銀行太保分行原定之契約至112年1月14日將行到期，所以要辦理繼續委託的業務。
林主席清良：各位代表針對甲字第2號案現在進行詢問及討論，各位代表若有意見請提出？(無)。請問各位代表同不同意甲字第2號案提案審查(二讀)討論通過？(同意)。
甲字第2號案：討論通過。
林主席清良：接下來進行乙字號議案提案討論，乙字號提案共有1個提案，各位代表對自已所提的案，有沒有要補充說明？現在請提出。
徐代表子豪：此提案是十字村的鄉民向本席陳情，建請鄉公所協調相關單
位，於十字村台18線76.2K附近增設路邊停車格。本席發現十字村近年來與多林、得恩亞納已形成一旅遊圈，因此觀光客驟增，其中許多為登山健行遊客，又都以台18線十字村為出入口，無論小客車或遊覽車均停靠於此，停車位不足經常造成交通阻礙亦影響觀光發展，因此，建請公所協調相關單位會勘評估增設路邊停車格。
林主席清良：鄉公所對於本會徐代表的提案有沒有補充說明？
吳課長秀豊：有關徐代表所提的案，本人初步的看法是轉陳阿管處，是否可以比照目前施作石棹地區的方式，增加人行或者是停車的空間。考量十字路當地的道路腹地確實是比較小，會轉陳阿管處邀集相關單位辦理現地會勘，取得公路局或林務局的同意以增加停車空間。
林主席清良：對乙字第1號案各位代表同不同意議決通過？(同意)。
乙字第1號案：議決通過。
林主席清良：接下來進行甲字第1號111年度第一次追加(減)預算案三讀程序，第三讀會除發現議案內容有互相牴觸，或與憲法、其他法律相牴觸者外，祇得為文字之修正。請問各位代表對於甲字第1號提案本鄉111年度第一次追加(減)預算案同不同意議決通過？(同意)。
甲字第1號案：議決通過。
林主席清良：接下來進行臨時動議議程，各位代表如果有較急迫性的提案，來不及提報乙字號提案的，現在請提出？(無)。接下來各位代表針對公所有詢問，請提出。
汪副主席之龍：本席有問題要跟公所請教，上個月公所有舉辦鄒族朗讀比賽，當時有發生一些問題，比賽當中所使用的資料是去年的課綱，當時老師也有糾正並提出抗議使用的是舊的課綱資料。本席有詢問語言推廣老師究其相關的原因是人員疏失，請公所進行說明。
安課長春榮：有關於今年朗讀比賽的疏失，公所承辦課室就當天的狀況及處理的方式跟大會報告。首先就題目朗讀的部份，資料印出來的時候有錯字，也感謝當天族語老師立即提醒主辦單位，所以當天主辦單位立即處理置換資料，然後也跟在座的老師及評審進行溝通協調，針對錯誤的部份重新開始，當天大家也都沒有任何意見，後續比賽也順利進行完成。針對有關於疏失的部份，當天也有進行內部檢討，究其原因是資料沒有置放好，導致拿到舊資料，未來辦理此類活動事先作業應該更確實作到，才不會發生此狀況。
汪副主席之龍：因為公所是主管機關，對語言及文化傳承應該要多費心注意。當時針對此事件大家也吵得沸沸揚揚，如果說之後公所已有進行內部檢討，了解問題所在，並確實進行改進，應該將此處理狀況及未來改善方向向語言推廣老師說明，並希望以後不要再發生此類狀況。
林主席清良：各位代表還有意見，請提出。
汪代表堅雄：大家好，感謝本會主席、副主席、及公所一級主管、所有代表會同仁對本席4年的照顧，讓本席在這段時間成長了很多。本席還是要拜託公所財經課吳課長針對部落安全設施，如欄杆的部份等，要持續重視。本席前陣子在會議時所提到的欄杆施作的地方有其必要性，因為攸關當地鄉民安全。針對欄杆及擋土牆的部份，還是要請吳課長積極的處理。另外本席在上次定期會的時候提過新美村1鄰及3鄰通訊訊號不佳的部份，還是請公所繼續協助處理，因為1鄰及3鄰上方通訊品質實在是不佳。上次有跟中華電信業者一同前往去會勘，會勘的位置在公所的公共造產位置。昨日本席有詢問高秘書，如果說要動用到公共造產的土地，程序恐會比較麻煩，因為公共造產的土地是屬於原住民族委員會，而且當地有很多香樟林，若設置基地台，恐需鏟除許多香樟林木。後來本席有詢問當地方文昌住戶，因為他的土地地勢比較高且也願意提供土地設置基地台，若在此設置對新美村1鄰及3鄰通訊品質將會有很大的改善，希望公所能協助處理。最後本席還是感謝大家4年來的照顧。
林主席清良：請公所相關課室針對汪代表的提問進行說明。
吳課長秀豊：有關汪代表的提問，如果有接到代表的提案或人民的陳情公所一貫的立場，是會予以紀錄並視年度經費的用度排列優先順序不斷執行。
汪副主席之龍：本席也請公所財經課幫忙注意，之前本席有提報到公所施作的農路搶修工程，截至目前為止還沒有進行施作，可以請公所聯絡廠商儘快派工處理。
吳課長秀豊：針對汪副主席的提問，會議之後本人直接詢問要施作的農路搶修工程是那幾條，然後視目前派工的狀況再安排施作。
林主席清良：各位代表還有意見，請提出。
莊代表榮貴：針對明年度的災害部份，本席上一次定期會中有提到南三村與北四村分開招標，各有一個承包廠商，目前處理狀況如何，請說明。另一點也是本席定期會所提的，里佳村有2處掏空，如里佳村的公墓2個地方距離不到100公尺及茶山村農路也有2處被掏空，這4處農路希望公所財經課能儘快安排時間邀本席及里佳村長一同前往現勘改善，以維用路人便利安全。
林主席清良：請公所財經課吳課長針對莊代表的提問進行說明。
吳課長秀豊：有關莊代表所提全鄉農路由一家廠商承包，無法即時處理的部份，這在上一次定期會中有提過，明年度針對此部份會採複數決標的方式辦理，由二家以上廠商承包，屆時搶修能量能提升，針對全鄉性的農路搶修同時執行。再來就是莊代表所提的關於里佳村及茶山村農路部份，考量今年時間比較倉促，會儘量安排時間前往現勘，如果是符合可提報災害計畫的會在適當時機提出，並作成提案。
林主席清良：請公所行政室莊主任針對汪代表的關於通訊品質改善的提問進行說明。
莊主任惠文：有關汪代表所提的防救災通訊品質，公所會持續請國家通訊傳播委員會(簡稱：NCC)進行協助，加強該處通訊品質改善，之前卡關在土地的問題，待會議之後本人再跟汪代表詢問了解方姓住戶土地位置及提供使用的問題。
林主席清良：各位代表還有意見，請提出。本席提出詢問，關於路燈維修問題，為何進度緩慢，去年要求進行維修，為何至今還沒有發包，今年雖已發包出去，但是仍有多處未進行維修，請公所說明。
高秘書瑞芳：最近在跑選舉的時候很多鄉民反應的也都是路燈問題，真的是令人傷透腦筋。因為這一次審計室來查核，他們有提出觀點認為公所不可以任意找水電技師逕行修復處理。每次公所已把路燈修復經費調整到很高，好不容易有業者(上品水工社)願意承包，但是該業者不是專業人士，審計室認定該業者資格不符合，要求要資格符合的業者才可以承包，在此本人跟大家致歉。未來本人會將此業務作調整，由一個主要的課室主管專責辦理路燈，希望明年能順利發包執行。本人昨日也已跟公所相關業務課長交待過，他也欣然同意接受此業務。   
林主席清良：謝謝高秘書的說明。各位代表還有意見，請提出。
汪副主席之龍：針對這個問題，就誠如高秘書所說，未來鄉內的路燈業務要由專責主管處理。本席知道今年的狀況，之前是招標不出去，之後雖然有招標出去，但是施作成效很不好。剛剛主席提到轄區內的路燈，有的是2-3年前提報到的，至今還沒有進行施作。本席希望關於路燈的問題，明年作全鄉性整體的檢討。
林主席清良：關於路燈的問題，請公所能繼續加強注意辦理。各位代表還有沒有意見，有意見請提出？(無)。如果各位代表沒有意見，在會議結束之前請鄉長給予勉勵。
杜鄉長力泉：主席、副主席、各位代表、公所各位夥伴及代表會的工作同仁，大家午安。本人非常有感慨，因為本人杜老爺即將要退休了，這次是本人最後一次參加大會的會議，在這8年來本人雖然在鄉政工作、業務上及鄉政的推動上沒有達到讓百分之百鄉親滿意，但是個人認為我們己經盡到最大的責任及努力，相信各位代表及鄉親都有放在心上、看在眼裏，所幸這8年來沒有重大的過失，在這裏本人覺得非常的欣慰。再來感謝大會順利通過了公所所提出的111年度追加(減)預算，當然這些預算在公所各項計畫都已經執行完成，有的還在執行中，年底也即將到來。所有的補助款、計畫在年度結束前都要完成，本人也了解各課室承辦都在加緊推動業務並作結尾，也非常感謝代表會的支持、監督。第三點是第21屆代表會即將進入尾聲，恭喜當選連任的代表們，本人在這裏也非常感佩汪堅雄代表的氣度，他此次雖然落選了，但是未來在另一個領域的發展上希望能繼續奮發，期許他將來能繼續登記、參選、當選。在這裏祝賀大家在將來的鄉政推動上，配合、儘量督促鄉公所。本人非常放心接任的鄉長高瑞芳先生，將來他接任以後，本人相信「阿里山明天會更好」。謝謝各位，祝大家身體健康，一切圓滿成功。謝謝。
林主席清良：謝謝鄉長的勉勵。再次感謝杜鄉長以及即將卸任的葉代表、汪代表，在任期內貢獻心力，感謝你們這幾年來的配合，祝福大家家庭平安，一切順利。明天12/14(星期三)是鄉政考察，請各位代表各自利用時間下村體察民情，也祝各位身體健康萬事如意，今天會議到此結束。散會。
散會：12時10分。


















[bookmark: _GoBack]嘉義縣阿里山鄉民代表會第21屆第20次臨時大會會議紀錄
第2次會議紀錄
時  間：中華民國111年12月14日（星期三）。
出  席：林清良、汪之龍、徐子豪、許瑞坤、葉秋源、汪堅雄、莊榮貴。
議  程：鄉政考察。
考察內容：各代表依選區各自考察。
考察地點：阿里山鄉各村。

