嘉義縣阿里山鄉民代表會第21屆第19次臨時大會會議紀錄
代表報到
時  間：中華民國111年8月15日（星期一）。
出席代表：林清良、汪之龍、徐子豪、許瑞坤、葉秋源、汪堅雄、莊榮貴。
代表會：秘書安松子、組員林偉雄、組員黃玥琪
主席：林清良
紀錄：林偉雄
本日為代表報到領取資料日















嘉義縣阿里山鄉民代表會第21屆第19次臨時大會會議紀錄
第1次會議紀錄
時  間：中華民國111年8月16日（星期二）上午11時30分。
地  點：本會議事廳。
出  席：林清良、汪之龍、徐子豪、許瑞坤、葉秋源、汪堅雄、莊榮貴。
列  席：鄉長杜力泉、秘書高瑞芳(請假)、民政課長安春榮、財經課長吳秀豊、觀光產業課長湯耀宗、社會課長溫明正、行政室主任莊惠文、人事室主任黃雅萍、主計室主任梁雅雯、清潔隊長高德永、圖書館管理員汪立華、幼兒園園長莊浦珍妮(請假)由杜淑媚護士代理。
代表會：秘書安松子、組員林偉雄、組員黃玥琪。
主席：林清良                  紀錄：林偉雄
林主席清良：杜鄉長、各課室主管、本會汪副主席、各位代表、安秘書以及本會工作同仁，大家好！今天是我們阿里山鄉民代表會第21屆第20次臨時大會會期的第2天。今天公所高秘書因另有要事請假、幼兒園園長莊浦珍妮(請假)由杜淑媚護士代理。今天議程排定是提案審查、提案討論、臨時動議，請問各位代表對本次所排定的議程有沒有意見？(無)。好，那就按照原定議程繼續。先從提案審查程序(第一讀會)開始，目前公所提案的甲字號有2個提案，乙字號有6個提案。甲字1號案是墊付案，專案補助款，現在先進行一讀提案審查程序，針對甲字1號案各位代表有審查意見請提出？(無)。請問各位代表同不同意甲字第1號案提案審查(一讀)通過送大會討論？(同意)。
甲字第1號案：審查通過送大會討論。
林主席清良：接下來甲字2號案是墊付案，專案補助款，現在先進行一讀提案審查程序，針對甲字2號案各位代表有審查意見請提出？(無)。請問各位代表同不同意甲字第2號案提案審查(一讀)通過送大會討論？(同意)。
甲字第2號案：審查通過送大會討論。
林主席清良：接下來審查乙字號提案，乙字號提案有6件。因為乙字號提案是各位代表所提的提案，請問各位代表有沒有意見，有意見請提出。(無)。
林主席清良：請問各位代表同不同意我們乙字第1號至第6號案通過審查逕送大會討論？(同意)。
乙字第1號案：審查通過送大會討論。
乙字第2號案：審查通過送大會討論。
乙字第3號案：審查通過送大會討論。
乙字第4號案：審查通過送大會討論。
乙字第5號案：審查通過送大會討論。
乙字第6號案：審查通過送大會討論。
林主席清良：接下來進入提案討論程序(二讀會)。甲字第1號案，請鄉公所主辦課補充說明。
安課長春榮：業務單位針對甲字第1號案補充說明，該案是針對阿里山鄉達邦集會所修繕計畫，該集會所是舊的幼兒園。
林主席清良：各位代表針對甲字第1號案，現在進行詢問及討論，各位代表若有意見請提出？(無)。請問各位代表同不同意甲字第1號案提案審查(二讀)討論通過？(同意)。
甲字第1號案：討論通過。
林主席清良：接下來是甲字第2號案，請鄉公所主辦課補充說明。
吳課長秀豊：本人就甲字第2號案作補充說明，該案是111年5月及6月豪雨提報的災害復建，書面資料所列的明細表是縣政府請公所執行的部份，內容是G1類的有1件，水土保持工程計新台幣448萬8,000元整。H3類的有11件，其他農水路工程計新台幣3,805萬5,000元整，此次核定給公所執行的總經費是4,254萬3,000元整。此部份墊付後我們會辦理後續相關的作業，並將該附件納入112年總預算，因為該案付款的日期應該是在明年。考量預算如果編列在今年的話，恐無法執行完畢，所以把該預算納到明年度編列，考核的時候就不會發生保留數太多的狀況。
林主席清良：各位代表針對甲字第2號案現在進行詢問及討論，各位代表若有意見請提出？(無)。請問各位代表同不同意甲字第2號案提案審查(二讀)討論通過？(同意)。
甲字第2號案：討論通過。
林主席清良：接下來進行乙字號議案提案討論，乙字號提案共有6個提案，各位代表對自已所提的案，有沒有要補充說明？現在請提出。
汪代表堅雄：針對本席提出的乙字第1號至第3號案，本席作說明。乙字第1號案該處為129線上方處往方良雄老家路段，該處是陡坡，落差大約為2-3米，為保障當地用路人安全，建請公所設置護欄。乙字第2號案由於山區近日每天下午都會有豪大雨，導致提案資料相片所示新美村三號農路處路段坍方，建請公所爭取經費在該處設置路下邊坡擋土牆。乙字第3號案該處位於169線里佳村1鄰1號汪榮華住戶處下方，建請公所於該處設置護欄以維當地用路人安全。
林主席清良：各位代表對自已所提的案，還有要補充說明？現在請提出。
莊代表榮貴：針對本席提出的乙字第4號案，該路段是往莊家聚會所必經之路，近期連日大雨沖刷致路面龜裂擴大，且有愈來愈嚴重趨勢，急需改善，以維用路人安全。請公所聯絡相關單位前往會勘時可通知本席一同前往。另外乙字第5號案，本席上一次有偕同財經課吳課長前往當地現勘，但是因為時間上的關係無法如期前往，但是有相約另安排時間一同前往現勘。
林主席清良：還有代表對自已所提的案，要補充說明？請提出。(無)。鄉公所對於本會代表的提案有沒有補充說明？(無)。針對乙字第1號案至第6號案各位代表同不同意議決通過？(同意)。
乙字第1號案：議決通過。	
乙字第2號案：議決通過。
乙字第3號案：議決通過。
乙字第4號案：議決通過。
乙字第5號案：議決通過。
乙字第6號案：議決通過。
林主席清良：接下來進行臨時動議議程，各位代表如果有較急迫性的提案，來不及提報乙字號提案的，現在請提出？(無)。接下來各位代表針對公所有詢問，請提出。
汪副主席之龍：針對8/14達邦村特富野部落發生的火災。本席建議是否
可以請公所函請消防隊一同盤點各部落的消防安全設備。本席在會議還沒有開始之前有跟本會徐代表討論目前各部落的消防安全設備，當然是希望有多的消防車可以派駐到當地，這是最好的辦法。之前在縣政座談中有提出過，但是回函是礙於經費不足，所以無法作到。本席提出臨時動議，建請消防單位盤點、汰換補充本鄉各部落消防設施、設備，並加強各村義消小隊組訓。理由是近來本鄉各村頻傳火災事件，受限於由消防隊到各村路程遙遠，救援緩不濟急，為加速救援即時，宜儘速盤點、改善各村消防設施、設施，並加強各村義消小隊組訓，以維當地村民生命、財產。另外一點提出，不是臨時動議，昨天清潔隊辛苦了，本席有到現場看清潔隊幫忙清理樂野村永久屋的淤沙及淤泥，目前已經清理完畢，且看起來很乾淨，本席建議目前天氣比較好，清理完畢之後是否可以再針對沉沙池進行殺菌消毒的作業，因為該處還是有積水的狀況，為了不滋生蚊蟲發生登革熱，請公所清潔隊主動進行處理。
林主席清良：針對汪副主席所提的臨字第1號案，依照議事規則，須有其他3位代表附議，有無代表附議？(全體代表)。針對臨時動議第1號提案，請問各位代表有意見請提出？(無)。臨時動議第1號提案建請消防單位盤點、汰換補充本鄉各部落消防設施、設備，並加強各村義消小隊組訓案，請問各位代表同不同意議決通過？(同意)。
臨字第1號案：議決通過。
林主席清良：另外一件針對汪副主席的提問，請公所清潔隊高隊長說明。
高隊長德永：針對樂野村永久屋及伍麗華立委會勘過的水溝在昨日已經
清理完成，而且也完成了消毒工作。
林主席清良：各位代表還有臨時動議要提出嗎？
汪代表堅雄：本席有一個臨時動議提出，建請在茶山文健站入口前加設水溝蓋或其他安全設施。理由是考量茶山文健站入口前地老人使用唯一必經通道，橫亙前方水溝並無加蓋，只能於水溝上方處鋪設簡易棧板讓老人家通行，實在是有安全上的疑慮，懇請能籌措經費為水溝加蓋或其他安全設施，以維用路人安全。
林主席清良：針對汪代表所提的臨字第2號案，依照議事規則，須有其他3位代表附議，有無代表附議？(全體代表)。對臨時動議第2號提案，請問各位代表有意見請提出？
汪副主席之龍：針對汪代表的臨字第2號提案，由相片可以得知水溝是有落差，本席補充建請公所辦理現勘時考量加強施作無障礙設施，以利年長者行走該處。
林主席清良：針對汪代表所提的臨字第2號提案建請在茶山文健站入口前加設水溝蓋或其他安全設施，請問各位代表還有意見請提出？(無)。請問各位代表同不同意議決通過？(同意)。
臨字第2號案：議決通過。
林主席清良：各位代表還有臨時動議要提出嗎？(無)。接下來進行鄉政溝通時間，各位代表有需要對鄉政要溝通了解的，或者是鄉親託付的，利用這時間和公所溝通討論，現在請代表提問。
汪代表堅雄：近日本席有聽聞鄉民反應關於手機收訊問題，不是只有發生
在新美村、里佳村或者是樂野村等，有持續一段時間全鄉性的通訊訊號都很薄弱，請公所行政室莊主任跟國家通訊傳播委員會(簡稱：NCC)及相關電信業者溝通了解問題並改善此狀況。另一點是針對公所辦理路燈維修狀況，目前有無業者參與投標，這真的是很困擾的問題，鄉內越來越多盞路燈無法正常發揮功用，還是要請公所儘快協助處理。
林主席清良：請公所相關課室針對汪代表的提問進行說明。
莊主任惠文：有關於通訊訊號的部份，有陸續接到訊號不良的地區鄉民反應，也不只侷限在汪代表提到的地區，如來吉村也是。針對此問題都有函文至NCC,據回覆是統籌過來本鄉辦理會勘，安排會勘的時間會通知本所一同前往。目前的進度是還在安排會勘的時間，它們也會儘快安排。電信業者如中華電信等還是要配合NCC的安排，所以還是都在等安排的時間，會後本人會持續的作追踨。
汪代表堅雄：本席有聽聞是不是因為手機訊號由4G轉成5G，所以導致通訊品質有所改變。
莊主任惠文：針對此方面，有詢問過NCC，它的回覆是「不會影響」。應該只是訊號不佳的問題。針對路燈的部份，本人可以幫忙回答。關於路燈的部份，今天辦理發包，有開標並已有得標廠商，待本次內部簽核後，會送承辦與廠商簽約。
林主席清良：各位代表還有沒有意見，有意見請提出？(無)。如果各位代表沒有意見，在會議結束之前請鄉長給予勉勵。
[bookmark: _GoBack]杜鄉長力泉：主席、副主席、各位代表及各位同仁，大家午安。非常感謝大會讓公所的墊付案順利通過，公所會立即開始作業。當然財經課的部份已經開始作業了，民政課也要積極的來辦理。第二點，8/24上午舉辦來吉五鄰大橋開工典禮，屆時請各位代表踴躍參加並予以指導。再來就是祝福在座要參加年底民主運動的各位代表及同仁們，準備工作能順利並心想事成。謝謝各位，祝大家身體健康，一切圓滿成功。謝謝。
林主席清良：謝謝鄉長的勉勵。明天8/17(星期三)是鄉政考察，請各位代表各自利用時間下村體察民情，也祝各位身體健康萬事如意，今天會議到此結束。散會。
散會：12時15分。








嘉義縣阿里山鄉民代表會第21屆第19次臨時大會會議紀錄
第2次會議紀錄
時  間：中華民國111年8月17日（星期三）。
出  席：林清良、汪之龍、徐子豪、許瑞坤、葉秋源、汪堅雄、莊榮貴。
議  程：鄉政考察。
考察內容：各代表依選區各自考察。
考察地點：阿里山鄉各村。

